福建正孚软件有限公司
企业概况
Company Profile
福建正孚软件有限公司是一家以数据驱动产业数智化的创新型科技企业，致力成为监管领域的卓越者、领导者。以“变革文件应用、创新监管方式、促进数字化转型”为使命，帮助用户进行数据价值洞察，推动政企数据互联互通、互信互认。坚持“数据+监管”业务发展的核心思想，深耕“数智化”监管领域，重塑管理业务、助推转型升级。

业务体系
Business System
打造以“聚链”、“正智”、“慧视”、“智眼”和“ZFOS服务组件”五大核心基础平台，构建企业核心的数据中台、业务中台服务能力。
围绕“便民惠企、一网通办，社会治理、一网统管，政府运行、一网协同”顶层设计思路，聚焦国资监管、集团管控、政务协同、政务服务、舆情监测、运维监管六大业务场景，赋能国资国企转型升级、推进产业数字化、助力提高数字政府建设水平。
构建“数字孚码”、“智誉在线”、“优签云链”、“优享云信”四大运营平台，激活数据要素潜能，加快数字化发展，打造数字经济新优势。
战略投资中资数据科技有限公司和中铱数字科技有限公司，赋能医疗医药应急保障、阳光采购交易和供应链金融平台等国家主干产业。

基础平台
Technology Platform
（一）“聚链”一体化数据交换平台
“聚链”一体化数据交换平台基于国产化芯片与国密算法，运用可定义的全域目录控制策略和统一身份验证体系构建数据包裹的“接入-封装-智能校验–拆包–投递”的全生命周期管理，实现数据跨区、跨网、跨境、跨系统的安全传输通道，形成“聚链+应用”的产品生态，提高组织内运营的透明、安全和稳定。
（二）“正智”数据智能平台
“正智”数据智能平台基于开源技术路线，实现多源异构数据的整合、数据治理、数据存储、数据服务等数据基础能力，利用平台提供的监管引擎、内容挖掘、智能搜索、灵动BI四大核心数据挖掘分析组件，支撑用户深挖数据价值、驱动创新发展。
（三）“智眼”运维管理平台
“智眼”运维管理平台以“零侵入”方式自动化实时监控系统运行，准确度量及洞察真实用户体验，挖掘隐藏的风险点，定位深层次故障根因，应用3D可视化真实反映系统全景运行态势，结合大数据、机器学习和其他分析技术，构建以业务运维为出发点的智能分析平台，持续提升应用产品或服务的质量及性能，降低运营成本。
（四）“慧视”可视化展示平台
“慧视”可视化展示平台旨在让更多的人看到数据可视化的魅力，帮助非专业的工程师通过图形化的界面轻松搭建专业水准的可视化应用，满足各类指标分析展示、运行监管、风险预警等多种业务的展示需求。平台专精于业务数据、主题指标融合的可视化，提供丰富的行业模板和交互组件，支持自定义组件接入；提供图形化编辑界面，通过拖拽即可完成样式和数据配置，无需编程就能轻松搭建数据展示大屏应用。

用户认可
User Acceptance

公司深入研究国家政策导向、行业发展趋势及新技术应用潮流，是《个人健康信息码 参考模型》（GB/T 38961-2020）、《个人健康信息码 数据格式》（GB/T 38962-2020）、《个人健康信息码 应用接口》（GB/T 38963-2020）及《政务服务平台接入规范》（GB/T 39044-2020）等国家标准的主要编写单位；同时，主导编写《国家政务服务平台证照类型代码及目录信息》（C0123）、《国家政务服务平台电子证照跨区域共享服务接入要求》（C0124）、《国家政务服务平台运维保障系统接入要求》（C0132）及《全国一体化在线政务服务平台电子证照》系列工程标准（53本）等；承担《国资国企在线监管系统总体架构研究》、《中央企业“三重一大决策运行系统全覆盖重点和难点问题研究”》、《国资监管统一数据共享中心方案研究》、《国资监管统一数据采集交换平台方案》等课题研究。
承担中办国家电子文件管理试点“国家开发银行助学贷款电子合同工程”，案例入选《国家电子文件管理知识与政策干部读本》，荣获“数字中国”年度最佳实践30强；负责建设国办统一政务运转信息系统、国家政务服务平台电子证照共享服务系统、国家个人健康信息码、国务院国资委国资国企在线监管平台、审计署企业审计业务管理与信息平台、中证报上市企业声誉监测分析系统、国家政务服务平台运维保障系统及国办政务内网综合运维管理平台等多个国家级工程。用户包括40+省部委、60+中央企业、各独立法人单位20000余家，区域覆盖21+个省直辖市、中国香港、中国澳门及印尼、柬埔寨等东南亚5+个国家。包括国务院办公厅、审计署、国务院国资委、国家卫健委、海关总署、交通运输部、国家海事局、国家铁路局、山东省人民政府、河南省人民政府、四川省人民政府、福州市人民政府、黑龙江省国资委、甘肃省国资委、湖南省国资委、安徽省国资委、海南省国资委、山西省国资委等省、部委用户；以及国家开发银行、中核集团、中国船舶、中国兵器、中国电科、中国石油、中国石化、中国海油、国家电网、南方电网、中国华能、中国华电、中国电信、中国联通、中国一汽、哈电集团、鞍钢集团、东航集团、通用技术集团、招商局集团、中国旅游集团、机械总院集团、中国有色集团、中国中车集团、建设科技集团、中国电建、南光集团等集团总部头部用户。

科技创新◆
Technological Innovation
创新是引领发展的第一动力，保护知识产权就是保护创新。公司坚持走自主创新研发之路，不断加大研发投入；建立完善的创新制度，将创新求变、允许容错、宽容失败的创新文化融入到产品研发工作中，提高广大员工的创新思维和整体创新水平。已加入多个产业、行业联盟，共同探索推广发展新模式。
公司先后荣获国家级高新技术企业、福建省双软认定企业，福建省科技型企业、福建省科技小巨人领军企业、福州市守合同重信用企业，拥有软件成熟度即CMMI5认证、信息安全服务资质、软件服务商交付能力三级资质、涉密信息系统集成乙级资质、计算机信息系统集成三级等行业权威资质认证，并通过质量管理、环境管理、职业健康安全管理、信息安全管理等一系列管理体系认证。
目前共拥有200+自主知识产权，其中已授权及受理的专利30个，软件著作权131个，软件产品20个，商标37个。已获得多个科技进步奖，并承担1项产学研项目以及2项科技研发项目的任务。


人才基业
Talent  Guarantee

公司创业团队和管理层主要来自福建省“双百计划”人才、福建省软件杰出人才、福建省优秀企业家等团队，并汇集了一批管理、业务和技术各领域专家，培育了一支优秀的复合型人才队伍，全员劳动生产率高，人才当量密度优。
公司倡导以客户为中心的价值创造，以结果为导向的价值评价，按贡献论价值的价值分配。推行股权激励管理办法，建立健全成果共享机制。在职业发展路径上设有经营管理通道（M）和专业技术通道(P)，四大晋升序列：管理序列、专业序列、技术序列、营销序列，为员工提供广阔的发展空间和晋升路径。
重视人才发展和培养，注重文化凝聚力的打造，已设立“正孚大学”，打造公司统一的知识体系和构建学习型组织，在科学发展中锤炼素质，最大限度提升团队工作成效。通过“协同、共生”，实现公司和员工从利益共同体到事业共同体再到命运共同体的目标。
资质荣誉
Honor Of Qualification

（一）企业资质
国家高新技术企业
福建省科技型企业
福建省科技小巨人领军企业
福建省软件企业
软件成熟度即CMMI5认证
软件服务商交付能力三级
涉密信息系统集成乙级资质
信息系统集成与服务资质三级
信息安全服务资质（信息系统安全集成）
信息安全服务资质（软件安全开发）
ISO 27001:2013信息安全管理体系
ISO 20000:2011信息技术服务管理体系
ISO 9001:2015质量管理体系
ISO 14001:2015环境管理体系
OHSAS 18001：2007 职业健康安全管理体系认证
AAA级重合同守信用企业
AAA级信用等级企业
（二）行业荣誉
首届数字中国建设年度最佳实践30强
全国信用应用十大实践成果奖
2018年电力企业信息安全管理创新成果一等奖
国开行案例编入《国家电子文件管理知识与政策干部读本》
2019中国大数据创新企业TOP 100
中国大数据行业应用TOP Choice 2019
2019中国大数据应用最佳实践案例
2019年度中央企业信息化应用典型案例
2019年度电力科技创新奖一等奖
2020年度优秀软件产品
2020中国数字政府领军企业奖2020中国数字政府优化营商环境最佳解决方案
2020中国数字政府最佳创新产品奖（电子合同领域）

（三）联盟协会
电子文件管理推进联盟
信息技术应用创新工作委员会
中国密码学会
中国保密协会
中国智慧能源产业联盟
中关村大数据产业联盟
中国电力大数据创新联盟
福建省商用密码行业协会
福建省软件行业协会
